



Nr. 2656A/19.12.2017

**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

Ls. A/PAL/727/19.12.2017

**Întrebare**

**Adresată: Domnului Florin Bodog, Ministrul Sănătății**

**De către: Vasile-Florin Stamatian, Deputat PNL**

**Obiectul întrebării: Cheltuielile pentru sănătate, ca pondere din PIB, în România**

Comisia Europeană a publicat (în 24 noiembrie 2017) profilurile de țară ale celor 28 de sisteme de sănătate din Uniunea Europeană, parte a unui ciclu de doi ani denumit „Starea sănătății în UE”, menit să suplinească lipsa de cunoștințe la nivelul factorilor de decizie din domeniul politicilor de sănătate. Această serie a fost coordonată de Comisie și produsă cu susținerea financiară a Uniunii Europene.

Profilurile de țară oferă o prezentare concisă și relevantă din punct de vedere politic a sănătății și a sistemelor sanitare din statele membre ale UE, subliniind particularitățile și provocările specifice fiecărei țări. Acestea sunt concepute pentru a sprijini eforturile depuse de statele membre în elaborarea politicii bazate pe dovezi.

În România, bugetul pentru sănătate a scăzut constant din 2010 până în prezent, de la 5,7% din PIB, până la 4,9% în 2017, conform Raportului Comisiei Europene. Cheltuielile pentru sănătate per cap de locuitor revenite din acest procent de 4,9% înseamnă aproximativ 340 de euro, fiind cea mai mică sumă în condițiile în care media europeană este de 600 euro.

Raportul dedicat țării noastre evidențiază că speranța de viață la naștere rămâne printre cele mai scăzute din UE, acest rezultat fiind coroborat cu inegalitățile socioeconomice.

Totodată Comisia Europeană, prin raportul emis consideră că reforma sistemului sanitar este una dovedită frecvent ca fiind ineficientă, cu o slabă finanțare, utilizarea

ineficientă a resurselor publice îngreunează sistemul sanitar, iar instabilitatea politică duce la o slabă legătură între deciziile planificate și nevoile de sănătate ale populației.

Domnule Ministru, în ce măsură, considerați că, sistemul de sănătate care este subfinanțat și cu un buget în scădere de la an la an, de aproape un deceniu, se poate îmbunătăți pentru a scădea rata mortalității evitabile și pentru dezvoltarea de noi centre de profilaxie și tratament în România?

Solicite răspuns scris pentru întrebarea adresată.

Vasile-Florin Stamatian  
Deputat PNL

